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Referat fra forældrerådsmødet  

Tirsdag den 12. november 2019 

Indkaldte: Lone Sørensen, Esben Sarp Scotwin, 

Jacob Matyjasik, Kåre Ghisler Fuglsbjerg, Anne 

Kofoed og Charlotte Munch Andersen. 

Fraværende:  

 

Mødeleder: Kåre Referent: Charlotte 

Dagsorden 
 

1. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Godkendt og underskrevet. 

 

3. Debat og behandling 

- Børnehavens pædagogiske grundlag. 

Charlotte præsenterede udkastet til den pædagogiske læringsplan for Skt. Josefs 

børnehave, herunder de bagvedliggende tanker og den grundige proces i udarbejdelsen.  

 

Forældrerådet drøftede læringsplanen, som alle bakkede op om. Forældregruppen 

oplever at der er fin samklang mellem det nedskrevne pædagogiske grundlag og den 

levende praksis i hverdagen i børnehaven. Sang og musik må gerne være en mere synlig 

del af læreplanen, ligesom det kan overvejes at tænke børnehavens kristen-katolske 

værdigrundlag mere eksplicit ind i teksten om børnehavens syn på dannelse. 

 

Forældrerådet drøftede til- og fravalg i den pædagogiske læringsplan. Charlotte 

understregede at rammesætning, organiseringen af hverdagen og struktur i dagligdagens 

rutiner bliver vægtet højt i børnehaven – da det tilgodeser børnenes behov for tryghed, 

forudsigelighed, gentagelser og børnenes læring. Den faste rammesætning skal 

balanceres med spontanitet og udforskning, og denne balance er en vigtig del af den 

pædagogiske refleksion for både børnehavelederen og personalet. 

 

Forældrerådet udtrykte tilfredshed med den foreløbige indhold i den pædagogiske 

læringsplan, og roste børnehavelederen og personalet for det gode arbejde. 

 

 

- Halloween (hvad er børnehavens og forældrerådets holdning til det ift. børnehavens 

værdigrundlag m.m.?) 

Charlotte redegjorde for diskussionen om Halloween. På den ene side er Halloween en 

begivenhed, der år for år i stigende grad optager en del af børnene og deres forældre. På 

den anden side er Halloween (med uhyggelig og til tider makaber udklædning) ikke noget 

der passer ind børnehavens hverdag eller værdigrundlag om tryghed og omsorg, da det 
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erfaringsvis skaber utryghed hos en del af børnehavens mindre børn – især de sårbare og 

følsomme, der ikke forstår uhygge og død. Endelig fejrer en del familier i børnehaven ikke 

Halloween og har heller ikke noget ønske om det – eller at blive påduttet det indirekte 

gennem børnehaven. Udsat for de modsatrettede ønsker efterspurgte børnehavens 

ledelse og personale derfor forældrerådets input i sagen. 

 

Forældrerådet var enige om at Halloween er en sjov begivenhed, som fint kan fejres af 

børnehavens børn sammen med deres forældre om aftenen d. 31. oktober. Der var 

samtidig enighed om at hensynet til en tryg hverdag i børnehaven vejer tungest. Endelig 

var der enighed i forældrerådet om, at børnehaven allerede har en aftenfest i form af 

lanternefesten og en udklædningsfest ved fastelavn, som man ikke ønsker at fejring af 

Halloween skal tage opmærksomheden fra.  

 

I personalegruppen har vi haft drøftet hvordan vi fremadrettet kan fejre Halloween i 

børnehaven, så det bliver en tryg og rar oplevelse for alle børnene. Der kan laves kreative 

aktiviteter med klippe - klistre, udhule græskar, bage fx græskar kager som pyntes med 

slik som spises til eftermiddagsmåltidet. Så vil børnehaven udmelde til forældrene, at 

udklædning, ansigtsmaling og halloween legetøj ikke er en del af børne – og 

læringsmiljøet i børnehaven.  

 

Forældrerådet går ikke ind for en egentlig Halloween-fejring i løbet af børnehavedagen d. 

31. oktober. Vi indstiller til forældregruppen at uhyggelig ansigtsmaling, udklædning etc. 

venter til efter børnehavedagen er ovre. Børnehavelederen vil kommunikere dette på 

intromødet for nye børn i april og i nyhedsbrevet op til næste Halloween. 

 

- Forældrefællesskabet (Hvordan går det med facebookgruppen og dato for 

forældrekaffe i børnehaven?) 

Facebookgruppen har fået fint fat antalsmæssig, men brugen skal lige løbes i gang. 

Forældrerådet betragter fortsat gruppen som det relevante dialogforum forældrene 

imellem. Vi vil opfordre børnehavens forældregruppe til at bruge gruppen, både til de 

formelle og uformelle snakke. Vi vil fortsat poste forslag til aktiviteter, høre 

forældregruppen om synspunkter mv. på.  

 

Næste aktivitet bliver forældrekaffe i december måned. Kåre er ansvarlig og finder en 

dato.  

 

Kåre, Maria og Lone vil gerne stå som ansvarlige for fastelavnsfesten i februar 2020, men 

øvrige frivillige er velkomne.  

  

Forældrekaffe 2020: 

Marts - Esben arrangerer 

Maj - Jacob arrangerer 

September - Lone arrangerer 

December - Forældrerådet arrangerer 
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4. Meddelelser fra ledelsen 

- Nyt fra Skolen 

Skolen arbejder forsat på at finde attraktive lokaler til skolens elever. Planer for 

Præstegården ift. børnehaven er der ikke fastlagt nogen konkret tidsplan for. Det kan 

tidligst komme på tale om minimum 2 år fra nu.  

 

- Nyt fra Børnehaven 

Der er kommet nye lamper op, nyt legetøj og reoler. Samtidig indhenter Charlotte tilbud 

på maling. Der har ligeledes været hygiejnetilsyn fra kommune. Der arbejdes på at få 

håndsprit til forældrene.  

Det årlige tilsyn fra Roskilde Kommune finder sted mandag d. 18. november. Tirsdag d. 19. 

november er der opfølgning, hvor Kåre og Anne deltager som repræsentanter for 

henholdsvis forældre og medarbejdere.   

 

- Budget 2020, lukkedage, årshjul 2020. 

Skolens bestyrelse har godkendt børnehavens budget for 2020. Forældrerådet drøftede 

børnehavelederens forslag til lukkedage, og gav sit input.  

 

5. Økonomi 

- Økonomisk balance for oktober 2019. 

Den er gennemgået og det er bemærket at det ser fint ud. Et spørgsmål ift. konto på IT er 

overskredet. Det skyldes ekstraordinære udgifter til bl.a. printer. Det kan imødegås med 

en fælles indkøbsaftale med skolen ift. kontorartikler i 2020. Børnehavelederen har stort 

fokus på at opnå synergier med skolen, så børnehavens drift optimeres.  

 

6. Medarbejderpunkt 

- Det pædagogiske arbejde i 2019 

Fokus i 2019 har været arbejdet med læreplanen. Det har fyldt på alle personalemøder og 

faglige dage. Som noget nyt i 2019 er der etableret fokusteamsmøder hver 2-3 måned 

med PPR fra kommunen. Her drøftes børn anonymt hvor der er behov for en ekstra 

indsats eller bekymring for barnets trivsel. Fokusteamet består af en logopædagog, en 

psykolog og en specialkonsulent. Ligeledes er der supervision for medarbejdere hver 

anden måned. Det har været et godt tiltag. Det giver nogle gode vinkler på det 

pædagogiske arbejde og er med til at løfte fagligheden og udvikle medarbejdernes 

kompetencer.  

 

Charlotte prioriterer fast hver onsdag at spise frokost på lærerværelset med 

skoleledelsen, lærer og pædagoger fra skole/sfo. Fokusområde i 2020: at få flere 

medarbejdere fra børnehaven til at holde deres pause på lærerværelset. Fx en gang om 

ugen. Det er lidt en udfordring at forlade børnehaven i pausetiden, da man kan blive 

tilkaldt på legepladsen hvis behovet opstår.   

 

 



Sct. Josefs Børnehave 
Frederiksborgvej 12 

4000 Roskilde 
Tlf. 46 35 11 99 

 
7. Afslutning/hvordan gik mødet. Godt møde med gode og relevante spørgsmål samt ideer til 

det videre arbejde. Tak for en god middag og god jul til alle. 

  

 

 

 

 

 


